

# 國台辦：台海局勢複雜 根源在民進黨謀「獨」

## 解放軍實戰演練 是對外部勢力干涉和「台獨」挑釁回應

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）針對對外交往部門負責人所謂「台會戰鬥到底」，國台辦新聞發言人馬曉光14日回應指出，當前台海局勢複雜嚴峻的根源是民進黨當局與「台獨」分裂勢力勾連外部勢力，不斷進行謀「獨」挑釁。民進黨當局的一些政客頑固堅持搞「台獨」分裂，挾洋自重，時常口出狂言，不自量力，難逃歷史懲罰。他更指，解放軍在台海地區組織實戰化演練，是對外部勢力干涉和「台獨」挑釁的嚴正回應。

據悉，台對外交往部門負責人吳劍波日前對外媒稱，美方認為大陸對台動武的可能性很高，如果發生戰爭，「台會戰鬥到底」，美國務院發言人隨後又重申所謂「對台承諾」，並指責大陸對台進行所謂「武力脅迫」。馬曉光表示，台灣是中國的一部分。台灣問題純屬中國內政，不容任何外來干涉。

### 「以台制華」「以武謀獨」注定失敗

他強調，我們願以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一前景，但絕不為各種形式的「台獨」分裂活動留下任何空間。他更指，我們不承諾放棄使用武力，保留採取一切必要措施的選項，針對的是外部勢力干涉和極少數「台獨」分裂分子及其分裂活動，絕非針對台灣同胞。

馬曉光續指，美方顛倒是非，渲染所謂「中國軍事威脅」論調，持續向「台獨」勢力發出錯誤信號，居心險惡。既對「台獨」分裂活動推波助瀾，也給島內民眾帶來更多負擔和災難，最終利益受損最大的是台灣民眾。

「我們敦促美國政府恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，妥善處理台灣問題。」他強調，民進黨當局的一些政客頑固堅持搞「台獨」分裂，挾洋自重，時常口出狂言，不自量力，難逃歷史的懲罰。無論是外部勢力「以台制華」，還是「台獨」勢力「以武謀獨」，在14億中國人民遏制「台獨」、捍衛國家主權與領土完整的堅強決心與強大能力面前，注定失敗。

### 敦促美方恪守一中原則

日前美國派「羅斯福」號航母進入南海，導彈驅逐艦「馬斯廷」號還對遼寧艦進行了近距離跟蹤監視，眼下的台海局勢令人擔憂，有人稱其為「巴爾幹火藥桶」。對此，馬曉光警告民進黨當局稱，挾洋自重，倚美謀「獨」，甚至狂妄地幻想「以武謀獨」，就是飲鴆止渴，只會把台灣推向災難。「『台獨』是一條走不通的絕路。」

馬曉光再次指出，當前台海局勢複雜嚴峻，根源是民進黨當局及「台獨」分裂勢力勾連外部勢力，不斷進行謀「獨」挑釁，破壞台海和平穩定。「解放軍在台海地區組織實戰化演練，是針對當前台海安全形勢和維護國家主權需要採取的必要行動，是對外部勢力干涉和「台獨」挑釁的嚴正回應。」

馬曉光強調，台灣問題是中國內政，不容任何外來干涉。我們堅決反對美方渲染所謂「中國軍事威脅」論調，堅決反對美方打「台灣牌」、持續向「台獨」勢力發出錯誤信號。「我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，慎重妥善處理台灣問題。」



● 解放軍在台海地區組織實戰化演練，是對外部勢力干涉和「台獨」挑釁的嚴正回應。圖為北部戰區海軍某大隊組織艦艇編隊奔馳陌生海域開展實戰化演練。

## 望美勿向「台獨」發錯誤信號



● 國台辦發言人馬曉光

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）有記者提問稱，應美國總統拜登要求，前美國參議員多德將組團訪台並與蔡英文見面，有人認為，這是拜登釋放他對台灣民主承諾的個人信號。對此，國台辦發言人馬曉光回應指出，大陸反對任何形式的台美之間的官方交往，美方在台灣問題上對中國是有承諾的，希望他們嚴肅、認真地履行承諾，不要再向「台獨」勢力發出錯誤信號。

馬曉光表示，美國人首先要搞清楚是非曲直。「當前台海局勢複雜嚴峻，根源和責任都在於民進黨當局。」

他強調，所謂官方和非官方，只不過是他們騙人的幌子。「我們堅決反對美國同中國台灣地區以任何借口、進行任何形式的官方往來。台美之間的任何接觸改變不了台灣是

中國一部分的事實。」他表示，這樣的會面無助於兩岸關係改善，無助於台海局勢穩定，只會加劇台海局勢緊張。

日前，所謂「台駐美代表」蕭美琴同蓬佩奧會面，島內對此大肆炒作。對此，馬曉光亦作出回應。「蓬佩奧是什麼人，大家都很清楚。民進黨當局拉攏討好美國一些政客，甚至在美國大選期間大肆介入，選邊站隊，大家都看得很清楚，美國人也看得很清楚。」他說，「民進黨當局挾洋自重、不擇手段，香的臭的一起撲，令人齒冷。」

此外，他指出，通過蕭女士一番話，大家感到她好像是美國人利益的代言人，為了美國利益，不惜損害台灣民眾的利益。說明民進黨當局為了「倚美謀獨」，完全可以拿台灣民眾的生命健康和利益福祉作墊背。

### 發布會熱點回應

問：香港部分歷史教材把以往的「中華民國政府遷台」改為「中國國民黨遷台」，台陸委會回應稱，相關做法是此地無銀三百兩。對此發言人如何看待？如何評論？

答：1949年國民黨政權在其發動的反人民內戰中失敗，退踞台灣島，從此喪失了代表全中國合法政府的地位，這是不爭的歷史事實。

問：中國國民黨主席江啟臣日前在一個線上論壇就所謂「如何因應中共影響力」作了相關發言。

答：台灣問題事關國家統一、民族復興，事關中華民族根本利益。兩岸之間制度不同，不是統一的障礙。更不是對抗和分裂的借口。事實一再表明，民進黨和「台獨」分裂勢力謀「獨」挑釁是危害台海和平穩定的根源。我們希望島內各界對此有清醒認識，發出理性聲音，不要倒因為果，更不能混淆是非。

問：在大陸有許多經商失利或者是失業的台商台幹滯留，近年來這些高齡貧困的滯留人員返台人數持續增加，造成了台灣社會的負擔。

答：有關報道不符合事實。對於少數台胞因疾病、證件或其他個人原因在大陸受困滯留，大陸有關部門和地方一直十分關心，積極給予醫療救助和生活照顧。個別台胞根據自己的意願和實際情況選擇返台，是他們的權益。大陸有關方面在協助聯繫島內家屬或安置機構、安排送返等方面也作出積極努力，希望他們回台後能夠得到妥善照顧。

整理：香港文匯報記者 朱燁

## 台青捐贈陸青骨髓 疫境完成生命接力



4月7日，在南京醫科大學附屬明基醫院（下稱：南京明基醫院）、中華骨髓庫、慈濟骨髓庫、中國工程院院士陸道培團隊、美籍華裔科學家李政道團隊的共同努力和協助下，一位台灣男青年的造血幹細胞成功輸入到一位江蘇男青年患者體內，這是首例台灣慈濟骨髓庫冷凍造血幹細胞捐獻大陸的案列。4月14日，國台辦新聞發言人馬曉光對此表示，這次骨髓配對移植手術成功，克服了疫情帶來的不利影響，彰顯了兩岸同胞大愛，充分說明兩岸同胞是血脈交融的一家人。

### 陸青患血癌危及生命

4月14日，28歲的高先生正在南京明基醫院造血幹細胞移植層病房裏進入術後恢復期，他將在醫務人員的幫助下度過排異、抗感染等關卡後，恢復健康。

南京明基醫院為台資醫院，於2008年5月12日開業，有病床1,000張。該醫院憑借台灣的醫療服務理念、資深的兩岸專家團隊和人文的診療環境等獨特優勢，在強手如林的南京已深深扎根。

此次南京明基醫院血液科採取、回輸來自台灣慈濟骨髓庫的冷凍造血幹細胞，為該院血液科成立以來的第一例，也是大陸首例。

2020年4月，27歲的高先生出現牙齦出血、身上瘀斑，被當地醫院確診為高尿酸PH+急性淋巴細胞白血病（又稱血癌）。經多次化療後，檢測發現有T3151基因出現突變和耐藥，已危及生命，醫生告知必須盡快進行異基因造血幹細胞移植。

### 雙方幹細胞配型成功

高先生是家中獨子，父親年邁。心急如焚的高先生向南京明基醫院求救。醫院在大陸多方配型不成功的狀況下，緊急向台灣慈濟骨髓庫發出加

急比對配型申請，找到了一位HLA匹配的27歲台灣青年配型成功。

2021年2月19日，高先生於南京明基醫院，做移植前準備。

但是受新冠疫情影响，兩岸捐贈幹細胞的運送途徑已在2021年2月1日後中斷。南京明基醫院明基道培血液病中心李東主任說，他們向中國工程院院士陸道培團隊和李政道博士求助，在兩個國際著名團隊的傾力援助下，在中華骨髓庫、慈濟骨髓庫多方溝通協調後制定了冷凍幹細胞的運輸方式。

### 33小時飛越1000公里

陸道培院士是中國造血幹細胞移植的奠基人與不斷推動者，是跨越兩岸三地中華造血幹細胞協作組的發起人與領銜人。2001年，陸道培院士、李政道博士曾攜手協助完成蘇州白血病患者陳霞移植的台灣幹細胞捐贈，在20年後他們再度攜手，促成首例台灣冷凍幹細胞對大陸



● 台胞捐贈造血幹細胞輸入大陸患者。受訪者供圖

的捐贈。

3月25日供者在台灣慈濟醫院順利完成造血幹細胞採集，慈濟骨髓庫隨即對造血幹細胞進行分袋，並放入-196℃液氮中冷凍處理，由專用液氮罐保存、運送。

經過33小時，飛越1,000公里，這場跨越海峽的生命接力，使得捐獻造血幹細胞的台灣青年與被挽救生命的大陸青年血脈交融。

● 香港文匯報記者 陳旻 南京報道

## 資助反中亂港 金主囚11年



香港文匯報訊 伯利茲 (Belize) 籍男子李亨利 (原名李福祥) 涉嫌資助危害國家安全犯罪活動案，於去年移送廣州市檢察院審查起訴。據央視《焦點訪談》14日晚報道，李亨利因資助危害國家安全犯罪活動罪，已於今年4月2日被判處有期徒刑11年。央視在報道中引述廣州市和上海市的國家安全局幹警表示，在李亨利的資助下，「反華分子」楊某某多次將黃之鋒、周永康、羅冠聰、張崑陽引薦到境外與高級政府官員會面；在西方國家研究涉港制裁法案時，李亨利本人也會提出意見。

據央視報道，李亨利於1955年在上海出生，在內地經商。為了生意上避稅，李亨利早年入伯利茲籍，但他對某個西方國家極度崇拜，平時都以該國華僑面貌示人。「李亨利是典型的

兩面人，他在與政府官員接觸時極力表現自己是愛國商人，而在私底下，他毫不避諱自己反華的思想。」

據幹警透露，雖然李亨利在內地經商，但頻繁到境外參加各種反華活動，更伺機結識其中的反華頭面人物。2009年，李亨利在參加一場反華活動時遇到了他仰慕已久的楊某某，更稱對方是「與自己靈魂完全契合的人」。李亨利還表示，楊某某的最終目的就是「推翻共產黨在中國的領導」。

### 密會長毛 資助周永康赴歐

央視報道指，李和楊建立正式交往開始，自此以後長達十年左右時間，李亨利向楊某某捐助的各類資金達數十萬美元。

同時，李亨利也會對某筆資金的用途方向提出自己的要求。2018年下半年，某國議會將會進行選舉，當時李亨利向楊某某明確提出，要向部分反華議員提供資金上的支持，並希望通過楊某某之手對這些反華議員進行資助。

據報，李亨利對香港的動向十分關心，早在2001年就赴香港參加反中活動，並對這些活動進行捐贈。幹警指出，2011年的6月李亨利前往香港，曾與「長毛」梁國雄秘密會面。

2014年，違法「佔中」發生後，學聯前秘書長周永康引起李亨利注意，李更主動提出與周見面，當面表達支持和讚許。在二人見面時，李亨利更讓親戚在遠處偷偷拍下見面的場景。幹警還透露，李亨利曾為周永康支付赴歐洲參與反華論壇活動的出行費用。

### 參與西方國家研涉港制裁法案

2019年6月修例風波爆發後，李亨利繼續支持楊某某的反華活動。幹警稱，在李亨利的資助下，楊某某多次將黃之鋒、周永康、羅冠聰、張崑陽等人引薦到境外，與該西方國家的反華政客和高級政府官員會面。

同時，在西方國家研究涉港制裁法案時，李亨利本人也會提出意見。央視在報道中稱，「作為了解中國情況的華人，李亨利在該西方



▲ 李亨利悔罪。央視截圖

▶ 李亨利被判有期徒刑11年。央視截圖

大國出香港事務法案的過程中發揮了極其惡劣的作用。」幹警則表示，「一個華人提出這些建議，使該西方大國對我們的打壓和遏制更具有殺傷力，這是典型的漢奸行徑。」

2019年11月，李亨利因資助危害國家安全的

行為被國家安全機關逮捕。2020年4月23日，廣州市國家安全局宣布，李亨利案件移送廣州市人民檢察院審查起訴。本月2日，李亨利因資助危害國家安全犯罪活動罪被判處有期徒刑11年。